



Tretja Ratzingerjeva okrožnica

Papež za novi svetovni red

Kapitalizem in liberalizem sta potonila, svet potrebuje nov, pravičnejši sistem – Delo za vse

RIM – Caritas in Veritate je naslov nove, tretje okrožnice papeža Benedikta XVI., ki so jo v Vatikanu objavili včeraj, samo dan pred svetovnim vrhom v Aquili, kjer bo beseda prav o novem svetovnem gospodarskem redu, potem ko je stari pokazal vse svoje razpoke in napake. Besedilo je obširno, napisano na 150 straneh, ima pa dvojno vlogo. Po eno strani je skrajno resna politična, ekonomska in socialna analiza trenutka, po drugi tudi religiozni dokument, nadaljevanje vrste socialnih enciklik, ki so jih pisali tudi prejšnji papeži, vendar redko s tako odločnimi, že skoraj revolucionarnimi sklepi in predlogi.

OD NAŠEGA DOPISNIKA

Enciklika Božja ljubezen v resnici (ali Usmiljenje v resnici, naslov je obrnjeno povzet po svetem Pavlu iz pisma Efežanom Veritas in Caritate) zahteva od svetovne skupnosti in tistih, ki jo vodijo, korenite spremembe, ki se začnejo v drugačnem odnosu do kapitala, bistveno bolj spoštljivem odnosu do dela in delovnega človeka, temeljiti preobrazbi Organizacije združenih narodov in vzpostavitvi novega organizma, ki bi zagotovil drugačen gospodarski in socialni red.

Kakor menijo prvi analitiki, je papeževa okrožnica, če izvzamemo za enciklike obvezni religiozni del, zelo otipljiv predlog za izhod iz svetovne finančne in gospodarske krize, ki postaja predvsem socialna.

Po papeževem mnenju bi morala nekakšna nova svetovna avtoriteta, ki bi bila nadgradnja OZN, oziroma nekaj čisto novega, po izhodu iz krize zagotoviti tudi razorožitev, mir, varnost, kot zelo pomembno pa tudi varstvo okolja.

Papež je v encikliki izjemno konkreten in stvaren, zahteva spoštovanje prava in enakopravnosti,



PAPEŽ BENEDIKT XVI. PODPISUJE SVOJO TRETJO ENCIKLIKO

solidarnost in subsidiarnost, posebej se zavzema za pravice migrantov, ki bi jim moral novi svetovni red zagotoviti spodobno življenje doma.

Ratzinger v okrožnici spregovori tudi o globalizaciji, ki bo v središču pozornosti v Aquili, prepričan pa je, da v globalizaciji po novem ne more biti prosti trg edini in pr-

vi, ki odloča o vsem, tudi o usodi ljudi. Brez solidarnosti in humanega odnosa tudi tržno gospodarstvo ne more delovati. Najbolj bistveni in prvi kapital je človek, varovati je treba človeka, ne kapitala in dobička.

Predvsem za vernike pomemben del enciklike je tudi religiozni del, ki sodi k cerkvenemu družbenemu nauku. Vera, papež uporablja množino in misli na vse vere, mora v novih razmerah pripomoči k sožitju ljudi in ljudstev, to pa je mogoče samo, če ima Bog svoje mesto v javni sferi. Politika brez vere v javnem življenju je siromašna in agresivna, meni papež.

STONE HOČEVAR

Papeževa okrožnica, ki so jo pripravljali vsaj dve leti in je za obzidjem pred končno redakcijo in objavo krožila od dekasterija do dekasterija, glavno besedo pa je vsekakor imelo Ratzingerju najbližje cerkveno ministrstvo za doktrino vere, je izjemno pomembna spodbuda osmim najmočnejšim tega sveta, ki bodo od danes zasedali v Aquili. V resnici je kar zahteva, naj že enkrat kaj storijo za pravičnejši svet.